

中新社香港3月24日电 (记者 戴小橦)欧美银行接连出现危机，成立于1856年的瑞士第二大银行集团瑞信集团近期陷入经营困境，被瑞士第一大银行瑞银(UBS)以30亿瑞士法郎(约33亿美元)的价格收购，但是有160亿瑞士法郎(约172亿美元)的AT1(额外一级资本)债券被完全减记归零。相关事件引发舆论的担忧：是否会严重挫伤投资者的信心以及影响到香港银行业的发展？

### 瑞信事件对香港风险可控

根据香港金融管理局(金管局)20日发布的公告，瑞信银行股份有限公司香港分行总资产约为1000亿港元，占香港银行业总资产比例少于0.5%，香港银行业对瑞士信贷承担的风险不大。香港银行体系保持稳健，资本及流动性状况充裕。整体而言，它们没有对香港市场构成重大风险。

香港保险业监管局20日回应媒体查询时表示，香港获授权保险公司甚少在瑞士信贷集团存放资金，或持有瑞信发行的债券和衍生产品，风险敞口不大，受到事件影响微乎其微。

香港特区行政长官李家超在21日会见媒体时亦表示，香港金融和银行业体系稳健、流动性充裕且健康，能够应对市场的压力。香港会与全球不同金融机构定期沟通并取得第一手的市场资讯，有信心目前情况不会对香港市场有重大影响。

### 专家：香港银行体系稳健

香港中文大学刘佐德全球经济及金融研究所常务所长庄太量接受中新社记者采访时表示，相信资金从海外部分回流到香港的趋势是存在的，但具体表现如何还有待观察。他指出，美国对俄罗斯的金融制裁以及瑞信危机，加剧了很多人对于美国和瑞士财富安全的质疑，所以考虑将资金转移到香港。香港作为国际金融中心，银行体系比较稳健，资金流进流出也非常方便。

### AT1债券未对香港市场造成严重冲击

受瑞信事件影响，国际金融股出现下跌，波及港股金融板块。部分在港股上市的保险、石油、煤炭等个股出现一定程度的调整。

中国光大证券国际有限公司证券策略师伍礼贤接受中新社记者采访时表示，金融机构的流动性问题是引发投资者忧虑的最大原因，此次欧美银行业危机让投资者和储户对金融体系稳定性的担忧增加，因此影响到银行股的表现。

谈及瑞信约172亿美元AT1债券将被注销清零，伍礼贤表示，AT1债券在债市是偏

向高风险、高回报的投资，在香港只能够经私人银行向专业投资者发售，相信香港市场受影响程度会比较轻。(完)